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DISCURSO DEL GOBERNADOR POR EL ECUADOR
EN LA SEGUNDA SESIÓN PLENARIA

Jorge Gallardo

1. Es para mi un honor dirigirme a ustedes en nombre del Gobierno y pueblo del
Ecuador y traer el saludo fraterno al pueblo chileno y a la ciudad de Santiago, que tan
amablemente nos acogen con ocasión de la reunión anual del BID y de la Corporación
Interamericana de Inversiones.

2. Deseo de igual forma saludar al presidente del BID, Doctor Enrique Iglesias, y al
personal que labora en la institución, a la vez de expresarles mi gratitud por los esfuerzos
que año tras año desarrollan en beneficio de nuestros países.

3. Nuestra región mantiene vigente la necesidad de profundizar los esfuerzos
emprendidos que nos permitan asimilar de manera adecuada todos los eventos que
afectan a la economía mundial. Los desafíos de la globalización nos obligan a mirar el
futuro con una perspectiva regional más abierta, que nos permita aprovechar de manera
eficiente y con equidad los resultados de estos procesos.

4. El reto para el Ecuador es aún mayor. Consolidar el restablecimiento de nuestra
economía dependerá de la estrategia que se diseñe para enfrentar estas condiciones. El
programa de dolarización ha permitido restablecer nuestros fundamentos económicos en
el corto plazo, mejorando con ello las condiciones para la inversión y el desarrollo de
nuestro país. Sin embargo, el país debe realizar aún una tarea inmensa que nos permita
alcanzar un desarrollo sostenido que nos inserte de manera eficaz en el mundo
globalizado en el que vivimos.

5. El desafío para mejorar la competitividad de nuestra economía es prioridad
nacional. Ello debe estar sustentado en políticas públicas que nos permitan mejorar la
calidad de nuestro capital humano, estableciendo incentivos que atraigan la inversión
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necesaria para mejorar los procesos productivos por medio de la introducción de nuevas
tecnologías que logren aprovechar al máximo las ventajas competitivas que ofrecen
nuestros recursos físicos y humanos.

6. El sector público le ha planteado al sector privado una alianza estratégica con el
fin de desarrollar esta competitividad, por lo que nuestros esfuerzos estarán encaminados
a fortalecer este proceso. Y para ello estamos dando muestras concretas. La reciente
firma del contrato para la construcción del oleoducto de crudos pesados permitirá al país
recibir una inversión directa del sector privado equivalente al 8% del producto y una
inversión adicional destinada a incrementar la producción petrolera en un monto
equivalente al 15% del producto.

7. Estamos seguros que no puede promoverse la inversión privada en nuestros países
sin que exista seguridad en el marco jurídico que permita el desarrollo de un sistema
judicial independiente. Esta situación jurídica, además de fortalecer las bases para un
desarrollo democrático de nuestros países, asigna al Estado un rol acorde con las
necesidades de inversión requeridas para consolidar nuestro desarrollo, creando con ello
condiciones favorables para la inversión privada en un entorno de seguridad jurídica.

8. Es en esto precisamente donde los países deben recurrir al apoyo de organismos
como el BID para que, en un proceso de aprendizaje y enriquecimiento mutuo, podamos
establecer programas que permitan atender las demandas existentes de los países
prestatarios.

9. El sector privado ecuatoriano ha sido afectado por la crisis económica y financiera
de los últimos cuatro años. Se requiere de parte de los organismos internacionales y
especialmente del BID, la generación de mecanismos que permitan el fortalecimiento
patrimonial del sector productivo como parte de una estrategia de crecimiento de
mediano plazo. Las empresas que han vivido estas crisis, se enfrentan con la dificultad de
no contar con recursos de capital suficientes que les permitan actualizar sus procesos
productivos, tanto en términos de tecnología como apertura de mercados, y constituirse
con ello en el motor que contribuya a la reactivación de la economía.

10. Como Gobernador ante el BID en representación del Ecuador, invito a los
Gobernadores y al Directorio de la institución a diseñar un mecanismo que permita
aportar recursos financieros que se canalicen luego a fortalecer los patrimonios de las
empresas viables que han sido afectadas por la crisis, para estimular el crecimiento
económico y la generación de empleo.

11. Igualmente, quiero plantear que el Banco evalúe formas para apoyar la
consolidación de los procesos de fortalecimiento de los sistemas jurídicos de la región
que nos permitan restablecer la confianza y favorecer con ello la inversión productiva y el
desarrollo económico y social de nuestros países.


